

以色列“全面封锁”加沙地带

中方对巴以冲突造成平民伤亡感到十分痛心

据新华社电 以色列国防部长加兰特9日说,已指示以军“全面封锁”巴勒斯坦加沙地带。据以色列和巴勒斯坦医疗机构最新消息,冲突已造成1300多人死亡,5000多人受伤。

以能源部长卡茨同人在9日表示,他已下令切断以色列对加沙地带供水。此前,以色列能源部已宣布切断对加沙地带的供电。加沙地带三分之二供电来自以色列。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。9日,以军证实南部多处地点与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员交火。

以色列军方9日说,以军当天出动直升机对黎巴嫩南部部分地区实施空袭。以军方还表示,其部队打死多名从黎巴嫩越境进入以方区域的武装人员,以士兵正继续搜索这一区域。另据黎

巴嫩媒体报道,除直升机空袭外,以军当天还对黎巴嫩境内部分目标进行炮击。

设于东耶路撒冷的联合国人道主义事务协调厅巴勒斯坦办公室8日晚发表声明说,巴以新一轮冲突已导致加沙地带至少1.75万个家庭、超过12万人流离失所,约7.3万人在加沙地带多所学校里避难。联合国已启动位于加沙地带的紧急避难所。

美国国防部长奥斯汀8日发表声明说,他已下令将美国“福特”号航母打击群部署至地中海东部地区。美国还将向该地区增派F-35和F-16等型号战斗机。他说,美国政府将迅速为以方提供弹药等额外装备和资源,首批安全援助将于数天后运抵以色列。

俄罗斯外长拉夫罗夫9日在莫斯科与到访的阿拉伯国家联盟秘书长盖

特举行会谈并共同会见记者。拉夫罗夫表示,巴勒斯坦问题的解决不能再拖延,联合国有关决议必须得到执行。美国正在破坏各方协调解决巴勒斯坦问题的努力,试图垄断调解进程,使巴以对话偏离政治解决方案。

盖特说,持续不断的冲突是联合国有关决议未得到执行的结果。由于缺乏政治解决巴勒斯坦问题的尝试,类似冲突局势仍将持续。他呼吁就巴以冲突局势建立政治对话,推动相关问题得到公正解决。

据约旦王宫声明,约旦国王阿卜杜拉二世8日与巴勒斯坦总统阿巴斯通电话。阿卜杜拉二世重申约旦对巴勒斯坦正义事业的坚定立场,呼吁在“两国方案”的基础上公正、全面解决巴勒斯坦问题。阿卜杜拉二世当天还分别与法国总统马克龙、阿联酋总统穆罕默德

德等就巴以局势通电话。

一名巴方消息人士8日透露,卡塔尔正在斡旋哈马斯和以色列之间的一项换俘协议:哈马斯方面释放被俘的以色列妇女,以换取以色列释放其监狱中的巴勒斯坦妇女。卡塔尔寻求在美国支持下达成该协议。以色列政府官员9日说,并未就此与哈马斯展开谈判。

埃及总统府9日发表声明说,埃及总统塞西当天和阿联酋总统穆罕默德通电话,讨论巴以冲突问题。声明说,两国领导人同意加强磋商,推动外交努力,阻止流血冲突,确保地区稳定与安全。

外交部发言人毛宁9日表示,中方高度关注近来巴以冲突持续升级,对巴以冲突造成平民伤亡感到十分痛心,希望尽快停火止战,恢复和平。

以色列为何遭遇“重大情报失败”

据新华社电 以色列与巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。路透社援引多名消息人士的话报道,以色列此次遭重创原因之一是出现“重大情报失败”,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为偷袭行动谋划两年之久,并采用了“前所未有的情报战术”。

美国《华尔街日报》称伊朗伊斯兰革命卫队协助哈马斯策划奇袭,但此说法被哈马斯、伊朗和美国官员否认。

以色列安全部门前高级别官员雅科夫·阿米德罗尔8日告诉媒体,以色列遭遇反映出“情报系统和(以色列)南部军事机构的巨大失败”。以色列《晚报》7日也刊文说,以色列遭哈马斯重创缘于“重大情报失败”。

路透社引述一名接近哈马斯的消息人士和三名以色列安全部门知情人士说法报道,哈马斯“过去数月采用前所未有的情报战术误导以色列,在筹划大规模行动的同时,给外界留下不愿陷入与以色列的对抗的印象”。

这名接近哈马斯的消息人士披露,哈马斯在加沙地带修建了一处犹太人定居点,用于开展登陆和攻击训练。与此同时,哈马斯想方设法让以方认为,他们更关心加沙地带巴勒斯坦民众的福祉,而没有兴趣挑起战争。

2021年5月,哈马斯曾与以色列发生大规模冲突。路透社称,此后以方寻求让加沙地带居民保持经济状况基本稳定,包括发放数以千计准入许可,让加沙地带居民前往以色列或巴勒

斯坦约旦河西岸地区务工。以方知情人士承认,安全部门确实被骗了,误以为这些人是来打工的,“他们让我们以为他们想挣钱,其实他们在暴动前一直参与训练”。此外,以色列对哈马斯袭击缺乏防范的另一个原因是适逢犹太假期。以色列国防军发言人尼尔·迪纳尔说:“这是我们的‘9·11’,他们偷袭了我们……出乎我们意料,从海陆空不同点位上击。”

这名接近哈马斯的消息人士还披露,为保证袭击计划不外泄,甚至部分哈马斯领导人都被蒙在鼓里,就连参与行动的大约1000名武装人员在接受训练时都不知道为何受训。

《华尔街日报》9日援引哈马斯和黎巴嫩真主党高级别成员的话报道,伊朗伊斯兰革命卫队军官协助哈马斯策划了7日的袭击,并于2日在黎巴嫩首都贝鲁特一次会晤时同意发动袭击。

然而,哈马斯高级官员马哈茂德·马尔达维在回应《华尔街日报》记者有关上述报道时说,此次袭击行动系哈马斯自主谋划。伊朗常驻联合国代表团发言人也表示,伊朗支持哈马斯行动,但哈马斯“自主”作出与“巴勒斯坦民众合法利益相一致”的决策,“我方没有介入”。

美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时说:“尚没有证据显示伊朗指挥或在幕后策划这次袭击,但(伊朗与哈马斯)双方肯定存在长期关联。”

国际油价、金价攀升 巴以冲突震荡国际市场

据新华社北京10月9日电 巴勒斯坦和以色列日前爆发激烈冲突,受此影响,国际油价飙升,美元升值,美债收益率回调,美股期货下跌,国际金价攀升。

巴以冲突在周末爆发,国际油价周一开盘后飙升超过4%。9日,亚洲早盘布伦特原油价格上涨4.7%,至86.65美元;西得克萨斯轻质原油价格上涨4.5%,至88.39美元。

安内克斯理财公司首席经济学家布赖恩·雅各森表示,未来市场将面

临多大程度调整,取决于冲突持续时间及其波及范围。

澳新银行集团分析师也表示,决定市场走势的关键在于冲突是否得到控制,还是蔓延到其他地区,尤其是沙特阿拉伯。至少在目前,市场似乎认为局势“在范围、持续时间和油价影响方面仍然有限,但预计波动性会更大”。

这场冲突爆发正值部分产油国减产引发供应担忧、油价回升之际,加剧了全球通胀再度高企的担忧。



满目疮痍

10月9日,在加沙城,人们查看被以色列空袭炸毁的建筑物废墟。以色列国防部长加兰特9日说,已指示以军“全面封锁”巴勒斯坦加沙地带。新华社发

临海教师柳日祥用藤球带火乡村学校——小小藤球，托起梦想

本报记者 罗亚妮 共享联盟·临海 金晓欣 卢靖愉

“注意重心,下盘扎稳一点。”“脚腕用力方向错了,你看这球都歪到哪里去了?”“防守防守,注意防守!”来到台州临海市桃渚中学藤球队的训练馆,未见其人先闻其声,柳日祥洪亮的声音从训练馆内传来。

今年61岁的柳日祥曾是桃渚中学的体育老师,也是该校藤球队总教练。25年前,还是代课体育老师的柳日祥做了一个大胆的决定:组建桃渚中学藤球队,推广这一当时只流行于东南亚的一项运动。“很多人都不知道藤球,也不看好我们球队能踢出成绩。”柳日祥说,即便如此,他还是一头扎了进去。

正是这份执着,让桃渚中学这个曾经籍籍无名的乡村学校,发展成国内青少年藤球运动的一支重要力量,先后为国家队输送了20多名主力队员。从2006年起,几乎每届亚运会都有桃渚中学培养的选手参赛,今年参加亚运会女子藤球项目的陈欣佳就曾是桃渚中学藤球队骨干队员。柳日祥也先后获得“中国藤球三十年特殊贡献奖”、最美浙江体育人、全国群众体育先进个人等荣誉。

人生轨迹被藤球改变

谈到与藤球结缘,柳日祥很感慨。当时,柳日祥还是桃渚中学的代课体育老师,一心琢磨着怎么借体育课提高学生的综合素质。

一次偶然的机会,柳日祥在报纸上看到对藤球运动的介绍,产生了浓厚兴趣。“乡村场地资源有限,我想给孩子们发掘新的体育项目,藤球比较合适。”柳日祥告诉记者,首先,藤球对场地和器材的要求没那么高,其次,相比当时热门的体育项目,藤球的竞争小,学校更容易留住人才。

说干就干,1998年4月,柳日祥挑选了8名初中生,组建起桃渚中学藤球队,这也是国内最早一批成立的藤球队。

然而,乡村学校缺乏经费和训练场地,也没有技术指导,想发展起来困难重重。

“没有场地,我们就在水泥地上训练,钢管一插,网一拉,就成了一个临时的训练场地。下雨天打不了训练



陈列室里满满一整面墙的奖杯和荣誉证书

拍友 林煜航 摄

赛,就在教学楼的走廊上重复练习发球、射门等动作。”柳日祥说,每年寒、暑假是训练的关键阶段,但天气时常让人犯难。尤其是酷暑时节,温度实在太高,他们就在水泥地上浇点水后继续训练。

“那时候孩子们都特别能吃苦,磕破了皮、晒伤了脸都没人喊停。”让柳日祥感到欣慰的是,最早加入球队的8名学生,有6个作为体育特长生考上了大学。

25年里,柳日祥带过的学生有数百人,他们有的凭借体育特长生考上了心仪的大学,还有的正在冲击更大的竞技舞台。看到孩子们有好的发展,柳日祥更为自己的坚持而感到骄傲:“藤球改变了我的人生轨迹,小小藤球,托起了我的梦想。我想趁自己还有精力,多培

养一些好苗子,希望能改变更多乡村孩子的人生。”

门外汉自学当上教练

抬脚、腾空、击球……训练场上,球员一记漂亮的腾空转踢,让柳日祥忍不住叫好。“注意高度,球不要擦网,腿部力量要稳,才能提高球速。”他一边用力拍掌,一边提醒学生们动作要领。

看过藤球比赛的人,都会惊叹于比赛的精彩,倒挂金钩、腾空转踢、凌空劈扣……一个个漂亮的动作让人目不暇接。

“藤球运动技巧性很高,达不到一定的水平,球是踢不起来的。”柳日祥说,球员只能从一个基本的动作开

始,比如发球、扣球等基本动作,要至少练一年才能学扎实。

打好基础上,再开始练习专业技术动作,这也曾经是最让柳日祥发愁的。“别看我现在说得头头是道,当年也是个门外汉,和孩子们一样要从头学起。”柳日祥说,球队组建后,学校找不到教练,他只好自己对着教材一字一句揣摩专业技术动作的要领,反复练习,再演给学生们看,“动作难度高,经常把自己摔得鼻青脸肿。”

柳日祥深知闭门造车难出成绩,除了把学生送到当时藤球水平最高的内蒙古培训,他还自己凑经费带着学生参加各类省级、国家级的藤球比赛,以赛代练。

“当时我工资不多,相当一部分都用



学生们在训练

受访者供图

任体育老师。“小葛无论是技术水平还是赛场经验都非常丰富,由他来接手藤球队再合适不过。”虽说如此,但柳日祥根本闲不下来,依旧保持着以前的作息——每天早起锻炼,下午一到训练时间就来到训练馆看学生们训练。

希望更多人喜爱藤球

穿过正在训练的人群,径直走进位于训练馆角落里的一个小房间,这里就是柳日祥的办公室。再往里走,是一间看似不起眼的陈列室,推门进去,我们惊讶于满满一整面墙的奖杯和荣誉证书。

“这些都是我们队员通过一场一场比赛获得的荣誉,有市级、也有国际级比赛,每一项荣誉都来之不易,我替孩子们好好珍藏着这些回忆。”柳日祥清楚地记得这些奖杯和证书背后的故事,也记得队员付出的汗水与艰辛。

25年里,柳日祥带着球队走南闯北参加比赛,共获得300多个奖项。2014年,4名桃渚中学藤球队员在世界藤球锦标赛上拿到男子b组团体冠军、双人赛季军。

柳日祥为什么能培养出这么多优秀运动员?葛雨升认为,因材施教是关键。“柳教练曾经对我们说过,体能相对欠缺的选手可以从巧劲和速度上下功夫,柔韧性不足的选手可以有针对性地加强腿部力量。”担任教练后,葛雨升沿袭了柳日祥的教学方式。目前桃渚中学藤球队有40多名队员,葛雨升详细地了解每一位队员的特长以及短板,并为他们量身定制训练方案。

这些年除了培养运动员,柳日祥也在全力推广藤球运动。刚闭幕的杭州亚运会让藤球这项小众运动被更多人熟知,柳日祥能明显感受到来训练馆里参观的学生和家长更多了。

“藤球是一种很好的健身项目,既有观赏性又有趣味。”柳日祥说,他希望借此次亚运会的东风,进一步推广藤球,让更多人喜欢这项运动。

